

他收藏的钢笔连起来有1公里长

合肥收藏“达人”付波的另类成就与喜乐人生

“

收藏字画、收藏古董、收藏紫砂壶等等,想来大家对这些收藏并不陌生,可你听说过有人收藏钢笔吗?本报记者近日无意当中得知,合肥市民付波,多年收藏钢笔近万支,家里能放东西的地方,全部是钢笔。记者亲眼得见,粗略计算,他家的钢笔连在一起,足有一公里长,那情形想想就够壮观吧?

实习生 刘永远

记者 江亚萍/文 李超钰/图



付波和他收藏的钢笔

》》目击 能放东西的地方都有钢笔

日前,记者在得知合肥市民付波的收藏事迹后,随即赶到他的家中采访。

下午,记者一进付先生家,便看到门口鞋架处一盒放在墙角的钢笔。再看,钢

笔在付先生家只要能放东西的地方都能找到。鞋盒、方便袋、木头盒子里,甚至连床下、墙角的地上,放的也全是钢笔。而且,他家的桌子上,也摆放着不少钢笔。

付先生告诉记者,收藏钢笔,玩的就是爱好和开心。随后,好不容易在一堆钢笔中坐定,付先生向记者道出自己多年收藏的喜悦。

》》收藏 花1个月工资,仅为一支笔

“收藏钢笔,一般必须要有四个牌子,即关勒铭、金星、博士、华孚,否则不能算收藏。同时收藏的钢笔不但要有质,还要有量。”一开始,付先生便道出了钢笔收藏玩家的先决条件。据其介绍,自己真正开始收藏,是近五年才有的事情,以前只是非常爱好,遇到好的、难得的品牌钢笔,总想方设法买到手。

付先生告诉记者,大概是上世纪80年代,自己那时候工资每个月是30元,为了买一支价格29元的钢笔,那一个月,硬是吃咸菜馒头度过的。“那支钢笔还在,一直没舍得用。”他拿出了精心包装的那支“英雄100”钢笔,爱不释手的样子。付先生告诉记者,自己家收藏的钢笔有派克、公爵、鳄鱼等诸多国际品牌钢笔,但是自

己最爱的还是国产的。他告诉记者,前段时间,在花冲公园一旧货摊点,看到一堆大约几百支钢笔,其中的一支大金星钢笔深藏其中。“当时真等于是看到宝贝了,为了得到那支笔,我一下买下了那几百支。”说到这里,付先生拿出那支“大金星”,蘸上墨水,书写起来,因为爱好钢笔,付先生的钢笔字也非常漂亮。

家庭暴力忍无可忍 女子报复举报亲夫 “我丈夫是摩托车大盗!”

长年被丈夫打骂,合肥女子余某先是与丈夫胡某离婚,但又在其恳求下复婚。复婚之后胡某仍不悔改,当着朋友的面殴打余某,余某情急之下使出了“杀手锏”,向警方举报“我丈夫是个摩托车大盗”。警方迅速对案件进行查处,不但发现确有其事,更是发现了新的情况——余某可能也是同案犯。而余某也想到了冲动的后果,做完报案笔录后便消失得无影无踪。

记者 王涛

》》我丈夫是个摩托车大盗!

9月7日晚,合肥市公安局望湖派出所接到一女子余某报警,而她举报的人,正是她的丈夫。

“我丈夫经常偷别人摩托车,偷到以后就放在宁国路上一个摩托车维修铺里改装、维修,然后再卖掉。”

民警经询问得知,这个女子今年24岁,合肥本地人,她的丈夫胡某是庐江人,今年26岁,两人带着孩子租房住在省城包河花园附近。女子向民警表示,自己所说的都是真的。

民警立即赶到包河花园胡某的住处,但其已逃离。随后,民警又赶到宁国路上

那家摩托车修理铺,在修理铺门口及房间内发现7辆摩托车、电动车,并且车辆均有撬盗痕迹。

发现确实为系列盗窃摩托车案件,民警当即即将嫌疑车辆及车铺老板丁某送往包河刑警三队,进一步审查。

》》盗贼勾结商户疯狂作案

经审查,丁某交代,他多年前就和胡某认识,两人系朋友关系,胡某曾多次因盗窃被公安机关打击处理。今年下半年,胡某找到了丁某,提出一起搞车卖,丁某同意了。

自8月份以来,胡某先后在合肥市区、肥西、庐江、巢湖市等地作案,盗得电动车、

摩托车近20辆,并将这些车辆送到了丁某的车铺,进行维修、改装,之后销售。两人很有默契,胡某经常凌晨把偷来的车放到车铺门前,而丁某次日一开门,就知道车是胡某送来的,即按“常规”进行维修改装。期间,丁某本人还曾以600元的价格买了一辆

电动车使用。

据丁某交代,由于价格便宜,不到一个月的时间,已经卖掉十几辆。

在整个作案过程中,丁某并没有从赃款中提成,其获利的主要方式就是收取“修理费”。

》》举报只因难忍家庭暴力

就在胡某春风得意准备大干一场时,不料后院起火。

胡某因脾气暴躁,在平常生活中经常辱骂、殴打妻子余某,余某自然是十分恼怒,心中怨恨。为了这个事情,两人还曾经离婚,后来在胡某的恳求下,又复婚。但复婚以后,胡某恶习难改,仍然打骂余某。

9月7日晚,胡某和几个朋友酒后想找地方“娱乐”一下,余某不同意。结果胡某大怒,与余某进行争吵,继而殴打余某。

当着众人的面受到丈夫殴打,余某愤恨难平,当场掏出手机向警方报案,举报丈夫是个摩托车大盗。

胡某看到老婆竟动了真格,打电话向

公安机关举报自己,给吓了一大跳,立即逃离现场,遂出现本文开头一幕。

但让民警感到奇怪的是,余某在做完笔录回家之后,就再也无法联系。之后丁某交代,余某也是同案犯!

目前,警方正在对胡某进行追捕,余某是否涉案也正在进一步核实中。

》》绝招 变垃圾成宝贝

当记者询问到付先生这些年的收藏,各种钢笔如何得到,又花去多少钱时,他表示,大部分钢笔都是从学校流出来的,有的学生不懂钢笔牌子,大学毕业后将东西全部当垃圾处理,收废品者清理出钢笔会放在一起,然后拿到市场出售,这个就是钢笔的大部分来源。

而谈到钢笔收藏的耗费,付先生不愿多说,他表示收藏是爱好,和钱没有关系,主要是在工作之余的一种乐趣。付先生还告诉记者,钢笔有纯金和镀金,种类繁多,仅以英雄钢笔为例,自己收藏的不同型号和种类就约有几百支,更有许多绝版钢笔。

》》感悟 品味文化人生

在付先生家采访过程中,记者发现,他始终手拿钢笔,说起每支钢笔,都如数家珍。他告诉记者,长期收集钢笔,耽误不少家事,为此爱人有点反对,而他的两个孩子,更是“不屑一顾”。“两孩子写字丑,呵呵”。付先生表示,收集钢笔回家后,有的需要修理,在精心修理中,能找到成就感和快乐,这个是自己一直坚持的原因之一。

临别付先生时,他告诉记者,随着电脑的普及,大家对钢笔的认知越来越少,而不少笔厂倒闭了,也让很多钢笔成了绝版,所以钢笔收藏市场,潜力无穷。

》》记者手记

家庭暴力让亲情扭曲

不顾自己是同案犯也要举报丈夫!余某也是实在给丈夫打急了,冲动之下“大义灭亲”。

虽然社会在不断发展,文明程度越来越高,但家庭暴力的相关报道却经常见诸媒体,不得不说,这是和谐社会中的一种遗憾。家庭矛盾一旦演变成家庭暴力,夫妻间的和谐也就失去了平衡,双方关系转变成施暴者和受害者的关系,夫妻感情必然会出现裂痕。而从广义上来说,家庭暴力还严重危害社会的稳定和发展。从受害者的角度来看,当受虐超过了她们肉体、精神的承受能力时,她们也许就会采取“以牙还牙、以暴制暴”的报复手段,并走上了犯罪的道路。有资料表明:我国五成以上的女性犯罪人是因为不堪忍受家庭暴力而走上犯罪道路的。

家庭暴力还极大影响孩子的健康成长。在一个充满暴力、充斥吵骂、怨恨和悲愤的家庭中成长的子女,其生理、心灵上必然会受到较大的伤害,对家庭和婚姻缺乏安全感,对父母失去尊敬,影响其学习生活,长大后有暴力倾向的比其他孩子比例要高得多。目前未成年人犯罪率不断上升,家庭暴力也是原因之一。

虽然这只是一个由家庭暴力所引发的个案,但我们从中可以获得启示,如果一直存在家庭暴力,受害者有一天可能就会走极端,拼个鱼死网破。